



菏泽消防微信二维码

菏泽消防微博二维码

## “大型商场地下一层火灾蔓延?” 消防支队开展地下建筑灭火救援实战演练



本报菏泽11月14日讯(记者 张建丽) “一大型商场地下一层因工作人员乱接插头,导致短路引发火灾,高温烟气迅速蔓延……”12日,菏泽市消防支队在银座和谐广场组织开展地下建筑暨人员密集场所灭火救援实战演练,切实做好全市地下建筑暨人员密集场所调查熟悉与灭火救援能力建设专项行动。

演练假设银座和谐广场地下一层因工作人员乱接插头,导致短路引发火灾,高温烟气通过地下横向和竖向空间迅速蔓延,并引燃了二层商铺的装饰物。单位安全部门发现火情,立即报警,并组织微型消防站人员到场进行初期处置,疏散

内部员工。消防支队接到报警,及时调集辖区岳程中队力量到场,全勤指挥部遂行出动,作战指挥中心根据灾害事故等级力量调派原则一次性调集特勤中队、中华路中队、万福中队等4个中队、16辆消防车、60名官兵赶赴现场增援。

此次演练重点设置了侦查警戒、疏散掩护、利用担架救人、火场排烟、内攻堵截控火、举高车定位、利用吸水管连接消火栓、利用水泵接合器向室内管网供水、战勤保障等科目内容。演练全过程确保了灾情设定合理,力量调度科学,集结反应灵敏,战斗展开迅速,通讯联络通畅,后勤保障有力。



演练进一步提高该单位员工的消防安全意识,消防知识水平及自救自救能力。下一步,消防支队将按照总队要求,扎实开展“一高一低一大一化”灭火救援实战演练工作,动员全市消防官兵加强熟悉演练和执勤战备,进一步提高协同作战及快速反应能力。

## 油锅着火怎样扑救、高层起火如何逃生? 牡丹区消防大队举办高层住宅消防安全主题宣传

本报菏泽11月14日讯(记者 张建丽) 如何正确报警,如何正确使用灭火器、家庭油锅起火应该怎样扑救、高层建筑发生火灾时如何逃生?为强化高层建筑住宅小区居民消防安全意识,广泛传播消防文化,普及消防知识,22日下午,牡丹区消防大队在鲁商凤凰城举办“远离火灾珍爱生命 共建平安家园”高层住宅消防安全主题宣传活动。

现场,消防官兵提出一个与百姓生活息息相关的防火问题,调动了居民参与活动

的积极性。男女老少大比拼,测试着自己对消防知识和防火技能的了解和掌握。在一问一答的过程中,活动现场变成了一个消防大课堂。抢答正确的居民即可得到独立式火灾报警器等奖品,把消防安全“带回家”。

活动中,通过观看高层建筑火灾案例警示视频,让居民了解火灾发生的原因、防火基本常识、隐患排查的基本方法、初期火灾的扑救方法、火灾中的自救与逃生等内容,增强居民抗御火灾的能力。消防大队

将以往条条框框的消防常识和法律法规,变身图文并茂的防火画册、展板,吸引着来回过往居民,真正做到消防宣传“贴近生活、贴近实际、贴近百姓”。

油锅起火扑救演示,消防官兵现场演示,小区居民跃跃欲试,亲自上阵体验灭火。消防官兵还组织小区居民熟悉所在建筑的疏散通道,认识常见的消防标识,学习火场逃生自救的方法,实际操作消火栓模拟初起火灾扑救,结绳自救等逃生自救常识演示,不断将活动推向高潮。

## 缺少安全出口、自动消防设施瘫痪 开发区消防大队重拳出击当场查封两家隐患单位

本报菏泽11月14日讯(记者 张建丽) 为贯彻落实“维安3号”人员密集场所专项整治行动,严防重特大火灾尤其是群死群伤火灾事故的发生,10日,开发区消防大队采取强力措施对辖区两家存在较大火灾隐患的单位依法进行了临时查封。

开发区消防大队监督检查

人员在检查中发现,这两家单位均存在缺少安全出口,疏散楼梯被堵塞,自动消防设施瘫痪等火灾隐患,一旦发生火灾,极易造成重大事故。为及时消除火灾隐患,大队监督检查人员按照法定程序采取了强制措施,依法对这两家单位当场进行了临时查封。

在查封现场,大队监督检

查人员均耐心对现场负责人进行了教育,详细阐述了其违法事实,强调了火灾隐患可能造成的严重后果,告知了做出临时查封的理由,依据及其在查封期间依法享有的权利。

开发区消防大队将继续严厉打击各类消防违法行为,确保从源头杜绝火灾隐患,确保辖区消防安全。

### 鄄城消防大队开展

## 全县派出所消防监督业务培训

本报鄄城11月14日讯(记者 张建丽) 为进一步做好派出所消防工作,根据消防支队统一部署安排,23日下午,鄄城消防大队召开全县公安派出所消防监督业务培训会议。

会上要求切实提高加强派出所消防工作的主动性和积极性,增强派出所消防监督检查工作的责任感和紧迫感。严惩监督检查过程中发现的消防违法行为,用足用好法律手段,决不能姑息迁就。消防部门要全力支持派出所的消防执法工作,确保派出所消防工作“责、权、利”有机结合;要注重开展消防宣传活动,积极向群众传授防火灭火常识,切实提高广大群众消防安全意识,提升老百姓抗御火灾的能力;派出所和消防部门要强化协同配合,实现队所联动。派出所绝不能因为警种不

同、隶属关系不同而忽视消防部门的指导,要像对待其他业务部门一样,自觉接受消防部门在业务上的领导、指导。消防部门要定期组织派出所、社区警务室民警开展联合检查、联合执法,形成消防工作联动机制,严防失控漏管。

之后,培训会议按计划开班授课,大队授课人员重点依照《消防法》、《山东省消防条例》《消防监督检查规定》等法律法规,对消防监督检查方法、执法程序和文书填写进行了深入学习,为进一步做好派出所消防工作奠定了坚实理论知识基础。

此次培训指导使派出所消防业务民警进一步明确了职责任务,了解了消防监督检查的程序,提高了消防业务综合执法能力,为进一步推进公安派出所消防监督执法工作奠定了扎实的基础。

### 巨野消防大队检查小组

## 开展加油站安全专项检查

本报巨野11月14日讯(记者 张建丽) 6日,巨野消防大队组成检查小组对辖区加油站开展了一次消防安全专项检查。

检查中,巨野消防大队检查组着重对花园、红星、汇丰等加油站的数字化预案建立与完善工作进行了手把手、一对一的指导。随后对加油站的基础消防设施和消防器材逐一进行了检查。同时对加油站相关管理人员消防常识的掌握情况进行抽查了解、现场指导。最后对各加油站周边的环境和建筑进行了重点勘察。

针对检查中的问题,教

导员苗壮要求各加油站负责人要充分认识做好消防安全工作,进一步增强责任感和紧迫感,认真分析场所内消防安全的薄弱环节和突出问题,从根本上提升单位防控火灾事故的能力。要全面深化“消防安全自查、火灾隐患自改、法律责任自负”的消防安全管理机制,完善相关记录和制度等方面进一步着手,不断提高自身防御与处置事故的能力。

下一步,巨野消防大队将针对加油站管理中存在的问题,集中进行回访检查,加大指导力度,确保辖区易燃易爆场所的消防安全。

### 曹县消防大队联合辖区派出所

## 开展商、市场消防安全检查

本报曹县11月14日讯(记者 张建丽) 根据曹县公安局的统一部署,连日来,曹县消防大队联合辖区派出所组成的联合检查组,对辖区商、市场消防管理进行检查。

检查中,检查组深入大集淘宝村等一系列小场所消防安全制度落实情况、消防控制室值班人员是否在岗在位,消防设施器材是否完好好用,消防安全标识设置、电气线路是否按要求敷设、疏散通道、消防车通道是否畅通,是否存在储存经营易燃易爆物品,是否存在私打乱建等情况进行了检查。

对未经消防许可,擅自生产、经营的单位进行了严查;对在检查中发现的火灾隐患,落实整改责任人、整改期限;对暂时不能整改到位的隐患,明确监控责任人,发现情况及时采取措施,坚决杜绝火灾事故的发生;对严重威胁公共消防安全的重大火灾隐患,坚决予以临时查封限期整改消除。坚持以“谁主管、谁负责”的原则和“什么问题解决什么问题”的工作态度,认真组织,明确分工,全面细致地深入到各单位指导整改工作,不留死角,不走过场。